



庚子年闰四月十二
2020年6月3日
星期三

电子版: www.zjgrrb.com
电子信箱: zjgrxw@163.com
国内统一刊号: CN33-0018
邮发代号: 31-2 总第11538号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址: 杭州市学院路177号 邮编: 310012

我省疫情防控形势持续向好 截至6月1日24时 已无确诊病例

本报讯 记者程雪报道 昨日,我省召开新型冠状病毒肺炎疫情防控第四十九场新闻发布会,省疫情防控工作领导小组办公室常务副主任、省政府副秘书长陈广胜在会上通报:6月1日,我省无新增确诊病例,无新增无症状感染者。截至6月1日24时,我省已没有确诊病例;累计报告无症状感染者229例,尚在医学观察无症状感染者4例。

随着全省疫情防控形势持续向好,根据国务院联防联控机制相关指导意见,我省宗教活动场所将在落实防控措施的前提下,自6月2日开始有序恢复开放。鉴于不同宗教活动场所情况各有差异,具体时间与“一刀切”,将按照“属地管理、受控有序、责任到位”的原则予以把握,确保安全平稳开放。

持续加大新冠肺炎病毒核酸检测力度

自4月8日至6月1日,我省累计有217万人接受政府组织的重点地区重点人员核酸检测。其中,宁波41.1万人、杭州40.1万人、温州31.2万人,检测数量居全省前三位。

为切实降低人员大范围流动的潜在风险,我省自离汉通道解除管控以来,根据区域疫情形势变化,先后对来自湖北、黑龙江、内蒙古、广东、吉林等省区风险等级较高的城市人员或重点人群,凡未持有近期健康检测报告的,第一时间组织核酸检测,累计发现省外输入性无症状感染者12例、确诊病例复阳者1例,及时解除了疫情传播的隐患。

建立入境来浙“快捷通道”促进复工复产

为进一步统筹疫情防控和经济社会发展,我省在认真摸排和评估的基础上,有针对性组织重要科研、技术、经贸人员入境来浙返岗工作。对纳入“快捷通道”人员,原则上仍实行入境后14天集中隔离医学观察等防控措施;根据国家相关政策,少数确有必要

并经用人单位申请、地方政府或疫情防控办同意,可在前期集中隔离并经核酸和抗体检测阴性后,转为居家隔离。居家隔离期间,允许在加强防护的前提下边观察、边工作。

建立入境来浙“快捷通道”,目的是为了更深入推进我省复工复产,尤其是在重要商务、物流、生产和技术服务等领域打通堵点,促进经济社会秩序全面恢复。该项措施是从企业、科研机构等工作需要出发,是针对特定岗位急需性质所实行的一项公共政策。

抓好复学复课和校园精密智控

全省各级各类学校全面实现有序复课,110所高校已全部开学。截至6月1日17时,返校学生807.7万人,返校率为92.58%。

为统筹推进疫情防控和教育教学工作,我省建立校园管控、身体异常学生处置、良好卫生习惯养成、学生体育锻炼和心理健康监测、常态化教学管理、疫情分析研判、教育重大舆情应对、防疫应急保障、组织领导和督查问责等九项机制。针对夏季细菌性肠道传染病和食源性疾病多发高发特点,对校园饮食卫生和安全生产工作进行了专题部署,切实完善饮食卫生突发事件应急处置预案。

用好企业码

截至昨天上午9点,全省已累计38.9万家企业领码。目前,根据企业高频应用的需要,企业码已开发了码上名片、码上政策、码上直办、码上诉求、码上融资、码上合作、码上信用等这几个方面的功能,基本上实现了“三服务”项目的全流程在线、透明化办理、多场景融合。

下一步,我省将围绕企业服务重点,坚持清单化、闭环式管理服务,加快扩大领码覆盖面,用好、用活企业码。坚持把政策直兑作为企业码应用的重中之重;坚持企业主体进一步完善企业码功能;进一步坚持“地方专区”建设;以服务企业赛马机制来加快企业码的推广应用。

人社部: 今明两年每年培训 农民工700万人次以上

新华社北京6月2日电 人力资源和社会保障部近日下发通知,决定实施《农民工职业技能培训提升计划》,明确今明两年,每年培训农民工700万人次以上。

据悉,职业技能培训对象包括在岗农民工、城镇待岗和失业农民工、农村新转移劳动力、返乡农民工和贫困劳动力等。

计划强调,要以企业为主,组织开展在岗和待岗农民工以工代训,实现以训稳岗。要以输出地为主,组织返乡农民工开展就业创业培训,促进农民工就近就业创业。结合县域经济发展和公益岗位需求,重点围绕县域

内生产制造业、建筑业、服务业、乡土产业、休闲旅游业、餐饮业等开展技能培训,提高返乡农民工职业技能和再就业能力,促进返乡农民工再就业。

此外,输入地可结合当地产业发展和企业用工需求以及农民工就业意愿,组织开展有针对性的定向、定岗培训和专项技能培训,提升转岗和失业农民工技能,支撑当地产业发展。计划要求注重围绕市场急需紧缺职业,大力开展建筑、机械、维修、家政、养老、餐饮、保安、物流等适合农民工职业技能培训和快递员、网约车配送员、直播销售员、汽车代驾员等新职业新业态培训。

我省成立全国首个 生态环境健康体检中心

本报讯 记者杜成敏 通讯员朱智翔报道 日前,全国首个生态环境健康体检中心——浙西南生态环境健康体检中心在丽水市揭牌成立,标志着我省在深化生态环境监测,强化生态环境问题预测预警预防,推进生态环境保护提前干预介入,助推区域高质量发展绿色发展等工作上的又一次创新实践。

据介绍,该中心由浙江省生态环境监测中心和丽水市生态环境局合作共建,具备生态环境质量全面“体检”、生态环境健康状况评估“诊断”、生态

环境问题“治疗”、环境突发事件“急诊”等多元功能。成立后,体检中心将通过监督性监测、企业委托监测、定期抽测等环境管理新模式,大气遥感、地面巡航、水下机器人探查等现代化手段,对生态环境现状及污染源排放状况进行全面“体检”,“评估”生态环境健康状况,并进行“会诊”,提出针对性“诊治”建议。

除了为生态环境状况“把脉会诊”,浙西南生态环境健康体检中心还将致力于生态环境领域科研创新和技术培训,为生态环保提供技术支持服务等。

推动安全生产综合治理 提升全省职工安全素养

省总工会部署开展“安全生产月”系列活动

本报讯 记者阮向民报道 今年6月是第19个全国“安全生产月”,省总工会制定《2020年“安全生产月”和“安全生产万里行”活动实施方案》,认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述,牢固树立安全发展理念,切实增强从根本上消除

事故隐患的思想自觉和行动自觉;开展“送安全进企业”活动,传播普及安全知识,服务企业安全管理,推进企业安全文化建设;组织百名劳模工匠进企开展安全宣讲,围绕责任落实、隐患排查、风险管控、应急处置等内容进企业

进行讲授,并以公开课、微课堂、公益讲座、直播等形式,开展“安全生产大家谈”等课堂活动;组

织参加全国“安康杯”安全健康知识竞赛与应急技能知识普及竞赛和全国“安康杯”竞赛安全文化宣传活

动;组织建筑施工企业安全生产应急救援演练活动;组织对省“安康杯”竞赛优胜企业的巡查活动;发挥全省职工安全隐患排查的力度,组织安全隐患“随手拍”线上抽奖活动,树立企业和职工安全生产一线牵、互利共赢发展的

理念,营造“关注安全、关爱生命”的良好社会氛围;组织职工走进安全应急体验馆的宣教活动,普及安全体验式教育。

省总工会要求各级工会组织高度重视“安全生产月”活动,积极开展宣传报道,真正实现以活动促工作、以活动促安全;要坚决防止脱离实际、简单化部署,力戒形式主义、走过场。

田埂间的曳步舞: 用笑容给生活加点糖



在温州瑞安的马屿镇霞岙村,50岁的范得和45岁的彭小英夫妇,除了看着8亩农田之外,最大的乐趣就是一起跳自编的“曳步舞”。田埂间,家门口,桥墩下,音乐响起,他们随时起舞。

18年前,丈夫范得和曾在一次车祸中受伤,并因恐惧过度患上抑郁症。4年前,妻子彭小英开始带着丈夫一起跳舞,两人在热情的舞蹈中挥洒汗水,范得和的情况出现了明显好转。现在,彭小英和范得和在抖音账户上共有140余万粉丝。每天晚上,他们直

播跳舞,屏幕前漾出的笑容感染着越来越多的人。6月1日,彭小英(左一)和范得和的两个孩子也加入了舞蹈。“有活干,有舞蹈,我们现在的日子真的很好!”范得多说。

新华社记者郑梦雨 摄

全国首创! 温州制定民营经济评价指标体系

本报讯 通讯员林迎新报道 温州是民营经济发祥地之一,温州的探索实践点燃了全国民营经济发展的“星星之火”。那么民营经济发展得如何,又该如何进行科学评价?6月1日,笔者从温州市统计局获悉,全国首创的民营经济健康发展评价指标体系经过多轮修改已从制度体系上升到理论体系,获国家和省两级统计局的高度认可。国家统计局称,温州在这方面进行了有益的探索和研究,为全国开展民营经济统计提供了参考和借鉴。

探索民营经济健康发展评价指标体系,是温州新时代“两个健康”先行区创建的重要内容。2018年10月,全国首个新时代“两个健康”先行区创建落地和推进,亟须一套能够反映当前民营经济发展水平和进程的定量指标体系进行综合评价。目前,国内对民营经济的研究主要看五方面的指数,以全国的民营经济为例,具有“56789”的特征,即贡献了50%以上的税收,60%以上的国内

生产总值,70%以上的技术创新成果,80%以上的城镇劳动就业,90%以上的企业数量。温州民营经济的贡献基本上达到了“99999”。

近年来,温州锚定新时代“两个健康”先行区创建目标,一步一个脚印推进先行区创建,经济连续多年快速增长,带动了GDP排名一路往前。2019年,GDP跃升至全国第30位。温州着力形成一批可复制可推广的经验、制度和举措,树立民营经济高质量发展的新标杆,为新时代中国特色

社会主义市场经济发展作出新的贡献。

为了更好地呈现民营经济发展水平,把定性概念转化为定量指标,温州率先制定《民营经济健康发展评价指标体系(温州)》,分为5个维度,35个指标,其中30个为原创指标,分别设定为经济活力、质效提升、创新驱动、结构优化、底线能力等5个维度,可全面科学衡量温州民营经济健康发展水平和进程,从而更加全面、科学监测评价民营经济高质量发展的进程和成效。

据悉,该评价指标体系总权重为100分,评价时期为2019年—2022年,并于每年6月底前,测算完成全市民营经济健康发展评价年度综合得分,形成评价报告适时向社会公布。

市统计局理论课题组负责人介绍,下一步将对民营经济健康发展评价的目的、背景、意义和概念界定等方面进行进一步探索,使温州民营经济健康发展评价能够提升到更高的理论水平,力争打造成全国有影响力、可复制可借鉴可推广的“温州标准”。

纪建松:随时待命 挽救生命



纪建松正在组织病例会诊分析。

劳动最光荣

他获得过“国之名医·青年新锐”、浙江省突出贡献中青年专家等荣誉称号;是浙江省影像诊断与介入微创研究重点实验室主任、国家重点研发计划首席科学家;享受“国务院特殊津贴”。

“抗疫”一线的健康守护者

CT作为新冠肺炎诊断的重要参考依据,丽水市中心医院放射科在纪建松的带领下,始终战斗在抗疫一线,守护着当地乃至全国人民的健康。

在抗击新冠肺炎疫情期间,为了配合核酸检测,为临床诊断提供重要依据,纪建松作为全国“新型冠状病毒肺炎影像学诊断标准”制定专家委员会专家、丽水市新冠肺炎专家组成员,主编出版了《新冠肺炎CT早期征象与鉴别诊断》一书,并向全社会免费提供。

纪建松说:“我们找出了一些明显区别于其他肺炎的征象,可以根据流行病学的情况,快速把他圈定一个范围,至少在疑似病例上,能够快速识别出来,进行隔离,进行快速地治疗,避免发展成重症。”

这样一部专业著作,纪建松和他的团队,争分夺秒,熬了七天七夜编写完成并出版。这本书如果进入市场销售,保守估计,纪建松团队至少能拿到几十万元的版权费,但是,他却选择了免费共享,因为他们的初衷是快速出版,帮助大家共克时艰。

心怀大爱的山区好医生

身为医者,纪建松切身感受到生命的珍贵,所以在闲暇时,他积极投身公益活动,参加基层义诊和会诊,以帮助更多的患者解除病痛。之前,一名48岁的女性患者

因大量呕血,被120送至丽水市中心医院。患者被明确诊断为“乙肝后肝硬化门静脉高压所致上消化道大出血及门静脉巨大静脉曲张形成”,该疾病通常来势凶猛,病情危重,死亡率极高。

纪建松带领团队为患者进行手术。术中病人反复大量呕血,血压一度降低到心电图监护仪测不到,从当天20:30一直到第二天凌晨03:00,经过6名医护人员6个多小时的不懈努力,极其复杂的TIPS术联合静脉曲张出血血管支架隔绝术终于顺利完成。

穿着重达30余斤的X射线防护服,高度紧张工作6个多小时后,主持和参加抢救的纪建松及所有医护人员都已精疲力竭,但看着病人停止呕血,血压回升,整个团队都满心欢喜:终于又成功挽回了一条鲜活的生命!